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No.500 令和7年11月21日

学校便りが今月で500号となりました。これまで月１回発行されてきたとすると今年で42年目、昭和58
年（1983年）頃に創刊したことになります。昭和・平成・令和という三時代に渡って、どんなメッセージや出
来事が綴られてきたのでしょうか。脈々と続く本校の歴史を感じながら、引き続き新しい時代に対応した柁
城小の風をお届けしていきたいと気持ちを新たにするところです。

さて、1学期の学校評価で「お子さんは進んで学習に取り組んでいますか。」という項目が他の項目に比
べてやや低調でした。これは本校に限ったことではなく、新型コロナウイルス感染症による休校期間中等で
も日本の子供は「学校から課題が出されないと家で学習しない」ことが指摘されています。「自分は何のた
めに、何に、どう取り組んだらよいのか。」これが具体的であるほど学習への主体性は高まると思われます
が、そうなるためには授業において「一人学び」の経験
もさせていく必要があるのではないだろうか。このような
考え方から、自分なりに単元の学習計画を立て、自分
のペースで進めていく「自由進度学習」という授業スタ
イルに取り組む学校が全国的に増えつつあります。
本校でもこれまで「自立した学び手の育成」を目指

し、自己選択・自己決定する機会の拡充や振り返りの
習慣化に取り組んできましたが、これをさらに一歩進め
るため単元内自由進度学習を「柁城マイステップ学
習」と名付け、取り組み始めています。
具体的には右のような単元計画表で見通しを立て、

課題（ワークシート等）に各自のペースで取り組みます。
分からないときは担任や友達に尋ねてもよいですが、で
きるだけ自力解決できるようになることを目指します。理
解度は要所で担任のチェックを受けます。どんどん進ん
だ児童は発展課題に取り組み、学びを深めます。
勿論、学校では協働的な学びも大切ですので、一人

学びの練習の場としてこのマイステップ学習に取り組む
のは学期１回程度です。「自分で学習を進められた。」
という自信や達成感を味わうことで「学びの自立」に、
そして、下の植木さんのような「夢や希望の実現」につ
ながっていくことを期待しているところです。

「建築士の頭の中に広がる未来の街」
６年 植木 琉生

る い

僕の将来の夢は建築士になることです。建築士は、ただ家を作るだけではありません。
街や人々の生活をよりいっそう楽しくしたり、おもしろくしたりすることができる場所を作っ
てみんなを笑顔にすることができる仕事です。きっと将来の僕は、実際にどのような建物
を作るか、どんな素材でどんな工夫をするか、どんな形にするか、部屋の広さは、明るさ
は、などと多くのことをワクワクしながら考えていると思います。
そのために日々の授業で一生懸命考えて、家では宅習に誰よりも丁寧に取り組んで、

少しでも夢に近づくことができるようにしたいです。
将来、僕が作った家が並んだ街で、多くの人たちが笑顔で楽しそうに暮らしている。そんな夢をかなえる

ためにも僕は頑張り続けます。そして、一番の自信作の家で家族が最高の笑顔で過ごしてくれたらうれしい
です。 （姶良市「ことばのいずみ」スピーチコンテストより一部分を掲載）

校長 有村 和章

「一人学び」ができる子供に
～柁城マイステップ学習を通して～

創立１５４周年

～柁城小ホームページ～

学校便り、ブログ等がご覧いただ

けます。文中にもリンクを貼ってい

ますので、端末上でタップすると関

連のブログ等にジャンプします。

２年算数「かけ算⑶」の単元計画表

堂々と発表する
琉生さん
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快晴の中、ふれあい柁城のまつりを開催するこ
とができました。今年度は、コロナ禍以降初めて
校区コミュニティ協議会の皆様の参加もあり、例
年以上に盛り上がりを見せました。会場には、終
日子供たちの笑顔で溢れました。当日に向けて、
ＰＴＡ総務部、事業部をはじめ親睦委員会の皆
様、また、多くのＰＴＡ会員の皆様に御協力いた
だきました。誠にありがとうございました。 

 

県民週間期間中の４日間に学校自由参観を計
画しましたところ、延べ 200名の皆様にお越しい
ただきました。参観した皆様からは、多くの温か
いメッセージや感想をいただきました。引き続
き、本校の教育活動に御理解・御協力をお願いい
たします。 
【学校参観の感想】 
〇 分かりやすい授業でした。 
〇 子供たちが自分の考えをしっかり発表して 
いました。 
〇 ６年生の音楽発表は心に響く歌声でした。 
〇 児童の明るい笑顔や声に元気をいただきま 
した。 
〇 設営がきれいにされてい 
ます。先生方の頑張りが感 
じられます。 
〇 先生方、毎日大変でしょ 
うが頑張ってください。 

 
       
       

 
 
 
  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

【６年生の音楽発表】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【早朝からの準備】  【大人気の親睦やきそばともぐらたたき】 

 
 

 

 
 

【ｺﾐｭﾆﾃｨ協議会柁城ｶﾙﾀ】【恒例の柁城バーガー】 【外部出店も大行列】 

 

【お礼】バザーに際し、柁城校区コミュニティ協議会から 
「二万円」，ＰＴＡ親睦委員会ＯＢから「一万円」の寄付 
をいただきました。大変ありがとうございました。 

 
12月の行事                      ★…ＰＴＡ，地域等関係行事 

 
【12月】 
3日（火） 加治木高校との交流（６年） 

 児童代表・保健委員会，委員会活動 
4日（木） たからものランドで遊ぼう（１年 体育館）   
5日（金） ２学期図書貸出終了 
      持久走大会（午前），★学級ＰＴＡ（午後） 
7日（日） ★柁城健康福祉まつり（午前 体育館） 
9日（火） 持久走大会予備日 

10日（水） クラブ活動 

12日（金） 姶良・伊佐地区専門高校フェスタ 
       （13:30～15:30 4～6年 加治木工業高校） 
13日（土） ★ＰＴＡ親睦委員会門松づくり(12:30～) 
14日（日） ★かもだんさるく（金管バンド出演） 
16日（火） スクールカウンセラー来校日 
24日（水） ２学期終業式(11:20下校，給食なし) 
25日（木）～1月 7日（水） 冬季休業 
1月 8日（木） ３学期始業式 

ありがとうございます！ 
 

期 日    行 事                       期 日    行 事 

県民週間 
～10月 受賞おめでとう！ 

■姶良伊佐地区「税に関する作品」展 
【標語の部】 
姶良伊佐税務協力団体長連絡協議会会長賞 
      ６年 岡部 千陽さん 
【習字の部】 
 加治木税務署長賞 
       ５年 大久保 穂香さん 
■第 31 回日本一大楠どんと秋まつりイメー
ジデザイン展 

 優秀賞（絵画）６年 赤石 芽依さん 
 佳 作（書道）２年 大久保 蓮人さん 
■ＪＡ共済作品コンクール 
【書道の部】 
 金賞（条幅）２年 緒方 咲紀さん 
金賞（半紙）２年 大久保 蓮人さん 
銀賞（条幅）２年 大久保 蓮人さん 
銀賞（半紙）２年 緒方 咲紀さん 
〃   ５年 大久保 穂香さん 

銅賞（条幅）４年 川島 颯真さん 
銅賞（半紙）２年 東 春汰さん 
銅賞（半紙）６年 神園 みもりさん 
■ＭＯＡ美術館 姶良・伊佐地域児童作品展 
【絵画の部】 
 姶良市長賞 ２年 松本 暁さん 
 未来に輝くで賞 
       ２年 上吹越 琉之進さん 

２年 河野 倫太郎さん 
５年 長野 聖さん 
６年 神園 みもりさん 

【書写の部】 
 九州国立博物館賞  

２年 緒方 咲紀さん 
姶良市教育委員会賞 

５年 木佐貫 佑斗さん 
ＭＯＡ自然農法文化事業団児童作品展審査員賞  
      ５年 緒方 斗紀さん 

３年 下釜 千佳さん 
■明治日本の産業革命遺産作文コンクール 
 入選    ５年 大久保 穂香さん 
 入選    ２年 大久保 蓮人さん  
■令和７年度姶良・伊佐地区ロボットコンテスト 
パフォーマンス賞 ５年 月精 悠人さん 

11/15(土) ふれあい柁城のまつり大盛況！ 
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